

我为群众办实事



开在河畔的社区食堂，运营了

□文/记者 杨宜修 肖乐鑫 张洁 图/资料

虹梅街道上澳塘片区的“15分钟社区生活圈”拼图补全了——党群服务中心一楼的上澳塘社区食堂于日前正式投入运营。这个开在河畔的美食新地标，让居民们感受到，原来社区食堂也可以很“嗲”。

虹梅街道曾聚焦街区整体风貌系统优化和“15分钟便民生活圈”建设，对宜州路段进行了以“梅花三弄”为主题的城市更新改造建设，打造“春夏秋冬”四季主题的开放景观广场，为市民朋友提供宜游的漫步街区。人行道上定制的梅粉色小方砖、豆绿色的水磨石树池、蓝色的上澳塘党群服务中心、玫红色的室外长廊，极为显眼。党群服务中心一楼社区食堂门口还栽种着三棵梅树，与“梅花三弄”的名字相呼应。

步入社区食堂内部，左侧是点菜区，右侧是用餐区，成套的桌椅排列整齐。直走到底有个L型拐角，一片明亮开阔的50平方米阳光房映入眼帘。一套套餐桌椅摆放在落地窗旁，食客们可以在用餐的同时，眺望窗外上澳塘河畔景观，体验别具一格的就餐氛围。

“在试运营期间，我们收到了许多居民的赞扬，也有居民提出一份菜吃不完会浪费，我们就此进行改进，甚至形成了社区食堂的一大特色。”店长傅健告诉记者，在菜品设置上，社区食堂创新推出“同价半份菜”。18元的红烧牛肉和糖醋排骨拼盘，9元的三鲜肉片和肉末烧粉皮拼盘，7元的茶炒香干和韭黄炒鸡蛋拼盘……只需要

花一份菜的价钱，就可以自由组合两种同样价格的菜品，食客们不仅有了多样化的选择，还可以有效避免浪费。

针对不同人群的口味需求，社区食堂还错峰推出了两套特色菜系——十点半开始，端出来的是清淡软烂的菜，符合周边中老年居民的口味；十二点左右，园区白领陆续下班了，社区食堂补充第二套符合年轻人喜好的重口味菜品。“我们当天的菜，都是当天采购，当天炒制，而且中餐、晚餐不重样！”傅健强调道。

在附近上班的张惠杰还凭退役军人优待证办了一张享有八一折优惠的就餐卡，“这里价格优惠又离得近，以后下班后会经常来的。”

为了最大程度方便居民前来用餐，紧邻社区食堂的华悦家园居民区居委会特别协调开放了原本常年关闭的小区后门。社区里7000多位居民在中午和晚间的用餐时段走后门去社区食堂，可以少绕路几百米。许多居民区党员志愿者、园区企业志愿者也自发行动起来，他们热心引导食客办理就餐卡、协助结算、提供打包服务，还帮助行动不便的老年居民取餐，协力打造一个温暖、便捷的用餐环境。

上澳塘党群服务中心社区食堂的正式投入使用，标志着虹梅街道上澳塘片区“15分钟社区生活圈”功能布局的日臻完善，特别是在助餐服务这一关键环节实现了新突破。“从全州路71号到81号，在这短短200米的生活半径内，集成了助医、助餐、助浴及文体中心这四件套，构成了邻里汇服务体系的核心组成部分。”虹梅街道相关负责人介绍道。

